

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

№ 42 (339) • 16 – 22 сентября 2010 года • ГАЗЕТА ПАРЛАМЕНТСКОГО СОБРАНИЯ СОЮЗА БЕЛАРУСИ И РОССИИ



РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО



КАКИЕ ПЛЮСЫ У «СОЮЗНОГО КОМБАЙНА»?

Уникальная машина с набором быстросъемных насадок для уборки кормов, трав, зерна, сахарной свеклы и картофеля, а также с набором агрегатов для обработки почвы, внесения удобрений, высеяния семян заменит 4-5 дорогих узкоспециализированных комбайнов.

стр. 2



КАК ПОМОЧЬ МАЛЫМ ГОРОДАМ?

Благодаря комплексной программе развития регионов, малых и средних городских поселений только в минувшем году в Беларусь удалось создать около 30,5 тысячи новых рабочих мест. Число малых предприятий за тот же период выросло с 7,9 до 9,1 тысячи. Уровень официально зарегистрированной безработицы удалось снизить и приблизить к одному проценту.

стр. 3



ЕСТЬ ЛИ ГЛОБАЛЬНОЕ ПОТЕПЛЕНИЕ?

О том, насколько действительно отклоняются от нормы явления, происходящие с планетарным климатом и климатом отдельных регионов, рассказывает академик, главный научный сотрудник Института природопользования НАН Беларусь Владимир Логинов.

стр. 7

РОСТОВСКИЙ КАМЕРТОН



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТОШКИНА

По инициативе депутатов Парламентского Собрания Союза Беларуси и России с 16 по 22 сентября в Ростове-на-Дону, который по праву считается молодежной столицей Союзного государства, пройдет фестиваль «Молодежь – за Союзное государство». На пятый, юбилейный форум приехала талантливая молодежь из Беларуси, России и Украины.

ВОПРОС НЕДЕЛИ

– Какие современные технологии помогут сохранить и защитить наши леса?

Виктор ВОДОЛАЦКИЙ, председатель Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам:

– Не могу не согласиться с позицией, которую высказал Президент РФ Дмитрий Медведев, – нужно воспользоваться тем, что уже наработано в других странах. Если в Испании, где тоже регулярно из-за жары горят леса, отработаны технологии по их предотвращению, тушению и возрождению лесного фонда, такой передовой опыт надо изучать и внедрять. Экстенсивное и непропорциональное развитие лесоперерабатывающих предприятий привело к тому, что сокращение площади высокопродуктивных хвойных и одновременно накопление менее ценных мягколиственных насаждений могут сделать перенатягнутым лесопользование в европейской части России и на Урале.

Алексей РОЗУВАН, заместитель председателя Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по безопасности, обороне и борьбе с преступностью:

– Для начала нужно провести ревизию того, что есть, – еще раз пересмотреть положения Лесного кодекса, проанализировать, какие именно упущения привели к возможности возникновения ситуации, когда в России горели леса, а по закону некому было тушить. Современные технологии, которые, кстати, взяты на вооружение многими ведущими зарубежными странами, направлены на эффективное использование лесных богатств, прежде всего древесины. Нельзя мириться с тем, что у нас продаются необработанная древесина с низкой добавленной стоимостью.

Евгений КАЗИМИРЧИК, член Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по безопасности, обороне и борьбе с преступностью:

– Прежде всего надо развивать технологии мониторинга лесных пожаров, в том числе с помощью авиации. Если же пожар уже разгорелся, то в первую очередь, я считаю, нашим борцам с огненной стихией будет полезно иметь мощную современную технику, которая пресекает стремительное распространение огня, ведь очень сложно обойтись подручными средствами, когда все решают секунды. И очень важна, конечно, в случае такой беды взаимопомощь между странами-соседями, особенно если они – союзники.

Владимир СИНИКОВ, член Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по вопросам экологии, природопользования и ликвидации последствий аварий:

– Основной упор, я считаю, необходимо сделать на предупреждении лесных пожаров, ведь их легче предотвратить, чем потом бороться с огненной стихией. Именно так поставлен сегодня вопрос в Беларусь. В стране предпринимается комплекс мер по мониторингу пожароопасных участков – со специальных вышек, с помощью авиации, и с использованием других технических средств. Работа здесь будет усиливаться, но мы все должны понимать, что никакой техники не хватит, если наши люди не будут бережно, осторожно относиться к лесам.

АКТУАЛЬНО

Как обуздать огонь

Беларусь создает автоматизированную систему обнаружения лесных пожаров. Уже сегодня в республике средняя площадь пожаров не превышает 1,5 га



ФОТО - НГ

пожаров и предупредительных мер. В лесах стали создавать системы противопожарных барьера в виде заслонов и разрывов, минерализованных (вспаханных) полос, ограничивающих распространение огня. Расширения сети дорог, закладывали специальные водосемы для забора воды пожарными машинами. Хвойные леса покусывают насекомые, санатории и дома отдыха обсаживаются пожароустойчивыми опушками из лиственных пород. Такие же полосы закладываются по обе стороны автомобильных и железнодорожных дорог. Ими разделяют и крупные массивы хвойных лесов.

Наиболее эффективный эффект в борьбе с лесными пожарами дали совершенствование системы наземного и воздушного патрулирования. Опытно выполнили эту задачу на основе информационных технологий. О них «СВ» рассказал начальник управления лесного хозяйства Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь Валентин ШАТРАВКО.

По статистике, лишь один из тысяч пожаров возникает от молнии или других природных причин. В остальных случаях – по вине человека. В Беларусь борьбу с огнем начали с формированием современной системы обнаружения

лесных пожаров и предупредительных мер. В лесах стали создавать системы противопожарных барьера в виде заслонов и разрывов, минерализованных (вспаханных) полос, ограничивающих распространение огня. Расширения сети дорог, закладывали специальные водосемы для забора воды пожарными машинами. Хвойные леса покусывают насекомые, санатории и дома отдыха обсаживаются пожароустойчивыми опушками из лиственных пород. Такие же полосы закладываются по обе стороны автомобильных и железнодорожных дорог. Ими разделяют и крупные массивы хвойных лесов.

Наиболее эффективный эффект в борьбе с лесными пожарами дали совершенствование системы наземного и воздушного патрулирования. Опытно выполнили эту задачу на основе информационных технологий. О них «СВ» рассказал начальник управления лесного хозяйства Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь Валентин ШАТРАВКО.

По статистике, лишь один из тысяч пожаров возникает от молнии или других природных причин. В остальных случаях – по вине человека. В Беларусь борьбу с огнем начали с формированием современной системы обнаружения

Окончание на стр. 2

НОВОСТИ

Дмитрий Медведев: в число самых важных политических приоритетов современной России входит модернизация экономики и технологического производства.

Об этом Президент России заявил 10 сентября в Ярославле на пленарном заседании мирового политического форума «Современное государство: стандарты демократии и критерии эффективности». Глава государства также высказал свое мнение о том, каким критериям должно соответствовать государство XXI века, каковы могут быть универсальные стандарты демократии. Одно из пяти основных требований – правовое воплощение гуманистических ценностей и идеалов. Д. Медведев заявил о необходимости признания этим ценностям практической силы закона.

14 сентября в Минске Александр Лукашенко встретился с генеральным секретарем ОДКБ Николаем Бордюжем.

Президент Беларусь подчеркнул, что республика будет активно работать в период своего председательства в ОДКБ. Лукашенко напомнил, что члены организации договорились вместе продумать вопросы, которые следут внести на рассмотрение высшего органа ОДКБ. Говоря об отношениях с Россией, А. Лукашенко сказал: «Мы всегда были и будем вместе, и никаким политикам не суждено разорвать наши отношения. И в этом ключе мы будем вести свою политику...»

С 16 по 22 сентября в г. Ростове-на-Дону пройдет V фестиваль «Молодежь – за Союзное государство».

С инициативой его проведения ежегодно выступают депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России. На пятый, юбилейный фестиваль приедет более 300 участников из Беларуси, России и Украины.

18-19 сентября в рамках фестиваля состоится заседание постоянно действующего семинара при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России по вопросам строительства Союзного государства на тему: «Проблемы и перспективы развития молодежной политики в Союзном государстве».

Борис Грызлов и Владимир Андрейченко направили приветствия участникам форума.

«Мероприятия фестиваля, которые будут проходить в культурном, научном и промышленном центре Юга России – городе Ростове-на-Дону, позволят объединить усилия всех участников фестиваля для сохранения и развития преемственности лучших традиций наших стран в области культуры и искусства, будут способствовать выявлению талантливой молодежи и укреплению дружбы и взаимопонимания подрастающего поколения Союзного государства. Убежден в том, что участники юбилейного фестиваля 2010 года, года празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, возводят должным воинам, принесшим народам освобождение. Опыт совместной борьбы и труда наших народов в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период – самое убедительное доказательство необходимости единения и на современном этапе», – говорится в приветствии Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Председателя Государственной Думы Бориса Грызлова.

«Молодежь – за Союзное государство». В эти дни Ростов-на-Дону превращается в центр дружбы, общности и творческих контактов молодых людей наших стран», – сказано в приветствии первого заместителя Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России, Председателя Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владимира Андрейченко.

Беларусь поставит в Россию 50 тыс. т продовольственной ржи и 20 тыс. т муки. Об этом сообщил заместитель Премьер-министра Республики Беларусь Иван Бамбиза.

По его словам, российские регионы обратились к белорусской стороне с соответствующими заявками. Иван Бамбиза также сообщил, что рассматривается вопрос о реализации пивоваренного ячменя и пивоваренного солода. «В ближайшие дни будет принято решение и по этим вопросам», – сказал заместитель премьер-министра.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТОШКИНА

Союзная программа «Комбикорм» даст возможность полностью обеспечить комбинированными кормами животноводческую отрасль Беларусь и Россию.

Основная цель программы – повышение эффективности производства комбикормов и их составов на основании разработки прогрессивных ресурсо- и энергосберегающих технологий и создания на их основе отечественного оборудования для технического перевооружения действующих предприятий и оснащения вновь создаваемых.

ОАО «Калужский турбинный завод» (концерн «Силовые машины») заключило контракт с унитарным предприятием «Витебскэнерго» на поставку энергооборудования для Витебской ТЭЦ.

Завод изготовит паровую турбину мощностью 50 МВт и поставит генератор. В объем обязательств калужского предприятия входит шеф-монтаж всего оборудования и обучение персонала станции. Сроки поставки турбины – август 2011 года, на месяц раньше завода должен передать заказчику генератор, конденсатор и иное оборудование.



ФОТО ВЛАДИМИРА КОРОБИЦЫНА